

去年2月,一对小兄妹被“遗忘”在南京中央门的一家快餐店里,至今不知道家在哪……

# 福利院小兄妹寻亲 “爸爸妈妈,你们在哪?”

Q

南京儿童福利院住着这样一对小兄妹:哥哥谢小青(化名)5岁,妹妹谢小艾(化名)3岁。去年2月份,他们被家人“遗忘”在麦当劳,后来被福利院收养;一年之后,看着整天开心地围着保育员喊“妈妈”,南京市儿童福利院的相关负责人却又纠结了,“温暖的才是孩子们最好的归宿”该负责人向现代快报记者坦言:院外有800多个家庭正排队,渴望收养健康的孩子,而这对小兄妹是院里为数不多的健康孩子;但福利院也有顾虑,如果这对小兄妹被收养后,亲生父母出现了,该怎么办?“在一年多前,我们已刊登过一次寻亲公告,现在我们想再一次为孩子寻亲,期待孩子的父母前来认领。”

现代快报记者 项风华



2013年2月,小兄妹被发现时的场景 图片来自网络

## 小兄妹档案

被“遗忘”时间:2013年2月6日  
被“遗忘”地点:南京汽车站附近中央门玉桥麦当劳里

哥哥:被发现时大概4岁,身穿黑白格毛衣、黄色连帽棉衣,深蓝色棉裤;当时身高103厘米,体重12.5公斤;

妹妹:被发现时大概2岁,身穿桃红色绒衫、黄色毛领棉衣,卡其色长裤;当时身高88厘米,体重11.5公斤。

备注:孩子身边有个卡通书包,里面有换洗衣物。哥哥能流畅地打开iPhone手机游戏,但记不起家和父母的信息。

## 福利院的纠结

也有人表达了要收养两个孩子的意愿,不过福利院方面很纠结:两个孩子究竟是走失还是被遗弃,难以确定:如果他们被收养后亲生父母出现,那该怎么办?目前,福利院方面只能再为他们寻找亲生父母。

如果您有关于小兄妹身世的相关线索,请拨打快报热线025-96060。

## 可怜的小兄妹

### 这对小兄妹被“遗忘”在麦当劳

2013年2月6日,距离春节还有4天,在外漂泊的人们都赶着回家与家人团聚。可就在中央门玉桥麦当劳里,一名男童和一名女童,被家人“遗忘”——他们回不了家了。

“当时,从下午3点到晚上10点,好几个小时一直没人带走他们,后来有人就报警了。”南京市儿童福利院的工作人员告诉现

代快报记者。

“派出所民警把这两个孩子带回派出所后,检查了两个小家伙的小书包,发现里面除了一些换洗衣物外,没有任何家人的联系方式;两个孩子年龄太小,也不能说出家人的名字。”工作人员回忆说,当天晚上11点45分,派出所民警将两个孩子抱到了南京市儿童福利院。

### 哥哥紧拉着妹妹的手,寸步不离

“他们长得很像,应该是兄妹。”经过福利院医生检查后,哥哥大概是2009年出生,妹妹大概是2011年出生。“我们根据身高、体形、骨骼估算出他们出生时间,但具体是哪一天不好说,因为每个孩子的发育情况都不一样,所以生日就是他们被送到福利院的日子,兄妹俩的生日同为2月6日。”

“在45天的隔离观察期内,我们发现两

个孩子虽然身体很健康,但是却不愿意讲话。”市儿童福利院负责人说,他们一度怀疑这对兄妹可能患有自闭症,问爸爸妈妈叫什么,自己的名字叫什么,他们都不愿意开口。

但是两个孩子感情很好,哥哥紧拉着妹妹的手,寸步不离,一起吃饭一起睡觉,不愿意松开。

### 他们会玩iPhone,认识品牌零食

因为南京市儿童福利院几乎都是病残儿童,于是这对健康的兄妹被送到了江宁儿童福利院寄养。“他们刚来时,胆子很小,不讲话。让人很奇怪的是,三四岁的孩子已有记忆了,但旁敲侧击之下,两个孩子对于父母和自己的名字等信息,一概不知,就好像相关的记忆被抹去一样。”江宁儿童福利院

的工作人员介绍说,但一些小细节可以推断出,他们的家境不错,“有一天,有市民来看孩子,把iPhone手机放在桌子上,哥哥用手指滑开打开手机,然后找游戏玩。不玩了,他又很熟练地按键锁屏。还有,看到超市的促销宣传彩页,两个孩子会用手指着诸如奥利奥等知名品牌的零食,吵着要吃。”

### 他们聪明懂事,却想不起家在哪里

去年9月,江宁区儿童福利院协调当地的幼儿园,送兄妹俩去上学了。“兄妹俩一起上小班。和小伙伴们玩在一起,他们的变化也很大,现在,他们变得活泼了。”

“兄妹俩会背儿歌,生活自理能力也很强,刷牙、洗脸、叠小被子,自己搞定。”江宁儿童福利院的工作人员表示,他们的适应能力很强,唯一的遗憾是,他们还是记不起自

己的家和父母。

“9月份他们将上中班了,接下来就是小学,届时家长一栏,填什么呢?”该负责人坦言,福利院的孩子与正常人家小孩没有任何区别,将同样接受良好的教育,在院中得以健康成长。只是,他们有身份的阴影——被父母遗弃的。因为福利院孩子的家长一栏都写着院名,这就像标签一样。

## 想要有个家

### 有人想收养小兄妹,但福利院却纠结了

福利院的护士、保育员把这些孩子“个个都当宝”,但回归家庭才是对孩子最好的出路。在院里集体生活的孤儿,家庭角色意识淡薄,甚至没有。这样会导致他们以后在家庭里,不知履行角色职责,尽角色义务,跟其他成员沟通有障碍。另外,在机构里接触的都是保育员、护士,清一色都是阿姨,对于孩子们来说,只有妈妈、奶奶,不会喊爸爸、爷爷等。所以,福利院最希望小孩能回到家庭中。

现在,福利院门口有800多个家庭在等着收养健康的孩子。对孩子来说,越小被收养,对他们的健康成长越有利。“小孩子上小学以后

都懂事了,看到其他小朋友都有父母而自己没有,就会有心理落差,会留下心理创伤。从这个角度来说,我们十分希望他们能够被收养,有父母照顾,享受家庭温暖。”该负责人说出了内心的矛盾,说实话,去年这对兄妹被双双遗弃被报道后,就陆续有人打电话来咨询收养的事。这对兄妹与病残弃婴不同,他们很健康,肯定不愁找不到收养人。但是福利院也有顾虑,他们究竟是走失还是被遗弃,原因不知道。“如果他们被收养后几年、十几年亲生父母出现了,孩子到底要不要回到亲生父母身边?这对孩子的养父母和孩子本人都是一种伤害。”

### 福利院帮兄妹寻亲,孩子的爸妈你们在哪?

去年,南京市儿童福利院已经为这对兄妹刊登过寻亲公告,希望他们的亲人能在60天的公告期内出现。但是一直到现在,一年多下来,没人来认领。现在福利院想再次通过媒体帮他们找亲人,告诉兄妹俩的亲人一个好消息,小青现在长高了,110厘米,35斤;小艾身高94厘米,快30斤了。

如果亲生父母还是没出现,社会上具备经济、教育等条件的爱心家庭,可通过民政局的评估手续领养他们。“福利院再怎么好,也代替不了家庭。就算找不到亲生父母,我们也希望孩子能在家庭里成长。我们希望收养家庭最好能同时收养这对兄妹,不管是法规,还是从亲情伦理来说,兄妹俩都不要分开。”该负责人说。



## 江苏警官学院 面试通知

面试地点	地址	面试日期				
		6月26日	6月27日	6月28日	6月29日	6月30日
江苏警官学院浦口校区	南京市浦口区石佛寺三官48号,联系电话:025-52888910	南京市、泰州市、宿迁市考生	无锡市、南通市考生	苏州市、扬州市、淮安市、盐城市考生	常州市、镇江市、连云港市考生	

备注: 1、面试对象为2014年志愿报考江苏警官学院公安类专业及报考公安部属院校(中国人民公安大学、中国刑事警察学院、中国人民武装警察部队学院、铁道警官学院、公安海警学院、南京森林警察学院)的考生。报考江苏警官学院的考生高考成绩须达到省教育考试院划定的本科第二批录取最低控制分数线,选测科目等级符合学院招生要求。  
2、考生须携带准考证、身份证、高考成绩单,按上述日程安排,自行前往指定的地点报到,并须交纳面试费用;在各地招办组织的体检中已确认身高身体条件不符合学院招生要求的考生原则上不予参加面试。  
3、考生面试结果请于7月2日后向省教育考试院查询,也可登录江苏警官学院网查询(<http://www.jspicn>)。

咨询电话: **025-52888910**  
地址(本部): 南京市浦口区石佛寺三官48号 学院网址: <http://www.jspicn>